

## Problema transcendental

### El derecho a descansar una vez a la semana

La idea del descanso es complementaria de la reducción de la jornada y sirve para que el trabajador pueda dedicar el tiempo libre a su hogar, cumpliendo de esta manera los deberes que le impone su cargo de jefe de familia.

No es el tiempo de descanso justificación de un periodo reparador de energías gastadas. La compensación de las pérdidas experimentadas por el trabajo está en la limitación de la jornada y por eso se ha determinado que sea de ocho horas suponiendo otro tiempo igual para el sueño y otro para el descanso diario o sea para la reparación del gasto de energía, horas de paseo, de comer, de cenar, etc.

El descanso semanal es, pues, más que una función protectora social, un imperativo de la vida del hogar, día de expansión y de asueto, empleado las más de las veces con el mejor sentido práctico en excursiones campestres o en fiestas íntimas familiares, de recreo de solaz o de cultura.

La idea del descanso semanal estriba en considerar como justa la proporción de dejar cada siete días uno sin trabajo. El problema ha estado siempre en determinar si este descanso debe ser hecho en domingo o en otro cualquier día de la semana.

Es preciso atenderse, no sólo a las características de la vida social y a los imperativos humanos de relación, sino a las condiciones especiales en que el trabajo se desenvuelve y a sus conexiones con las exigencias de una vida moderna de ciudadanía.

El paro semanal realizado en domingo, engendraría una paralización absoluta en las ciudades. Y si bien en las industrias y en los comercios esta paralización no sería brusca y no afectaría por lo tanto a la conservación del orden público, la paralización del trabajo en los transportes sería una dificultad verdaderamente invencible. Toda comunicación no debe ser interrumpida, el teléfono, el telégrafo, la asistencia médica, las operaciones de urgencia, la circulación de ferrocarriles, de automóviles, de tranvías, cuanto es en fin fuerza expansiva y dinámica de la ciudad no se puede paralizar en un domingo. La medida del descanso en este día en vez de ser una medida protectora sería un disolvente social.

En Francia, el ministro de Negocios Extranjeros ha sometido a la Cámara un proyecto

de ley ratificando el descanso dominical, aprobado anteriormente por la Conferencia internacional del Trabajo y se espera que rápidamente el Parlamento francés dé fuerza de obligar a sus disposiciones.

¿Y por lo que se refiere a los periódicos? En nada difiere este asunto de aquellos que se consideran como medios inaplazables de comunicación. El descanso dominical con la consiguiente interrupción de la publicación periodística contradice las bases más elementales de las leyes sociológicas. En Francia los que viven del periodismo han logrado por obligación de la ley el descanso semanal indispensable a todo trabajador, sea de la inteligencia, o sea manual, pero la empresa, el sistema de continuidad aparece como es lógico respetado.

El derecho al descanso semanal es una conquista universal del mundo trabajador. El descanso dominical en tanto en cuanto perturba el orden público o disminuye el libre ejercicio de ciudadanía por sus medios de comunicación y de transportes, merece ser revisado con toda calma y prudencia, para que la reflexión ocupe el puesto de algunas absurdas impremeditaciones.

### MADROÑERA

#### Sobre Petra y Pedro, llueven las piedras

Han sido detenidos en Madroñera dos matrimonios José Barquilla Díaz, Petra Esteban Hoyos, Pedro Rodríguez Gil y María Antonia González García, que riñeron por resentimientos antiguos, arrojándose piedras.

Resultaron con lesiones leves Petra Esteban y Pedro Rodríguez.

## GARROVILLAS

### Feria de San Mateo

Para toda clase de GANADOS y en especial el de CERDA durante los días 20, 21, 22 y 23 de Septiembre

## Grandes Festejos

amenizados por una Banda de música y dulzainas

Servicio de AUTOMOVILES a todos los trenes durante dichos días

### El mundo es así...

#### Amparo al que trabaja

En Suiza se va a realizar un curioso ensayo de impuesto con fines no fiscales, al menos inmediatamente, sino con vistas a una obra social. En todo el país se ha producido una formidable corriente de opinión antifiscal; los más radicales pretendieron la implantación de una ley seca parecida a la vigente en los Estados Unidos; pero los prudentes se acordaron de que el turismo era una importantísima fuente de ingresos para la nación y que sería peligroso prohibir en absoluto el consumo de vinos y licores.

Optan al parecer los hombres de gobierno suizo por gravar las bebidas alcohólicas con impuestos elevados y con una sobretasa cuyo rendimiento será empleado en mejorar las pensiones de seguro obrero. Si el nuevo impuesto da resultado será extendido al consumo de artículos considerados de lujo y los productos que se obtengan reforzarán los recursos que el Estado destina a cubrir diversas necesidades de las clases más humildes de la sociedad.

En Suiza, como en el mundo entero, los que retribuyen el trabajo ajeno procuran pagarlo lo menos posible; los trabajadores difícilmente pueden cubrir sus necesidades presentes y se ven imposibilitados de hacer ahorros para la vejez, y una de dos: o el Estado va en su ayuda, o los infelices caen en la miseria, con grave peligro de la estabilidad social.

Para el Estado llega a ser tal auxilio una carga muy superior a sus fuerzas y procura allegar los medios necesarios tomándolos coactivamente de los ciudadanos. En España responde a ese criterio el impuesto sobre las herencias, pasado cierto grado de parentesco, destinando lo recaudado a favorecer el retiro obrero. Suiza quiere llegar al mismo fin, gravando artículos que considera no indispensables para la vida. Tanto un sistema como otro tienen la misma finalidad: obligar indirectamente a los poseedores de riqueza a ir en auxilio de los menesterosos.

Cuando no se cumplen voluntariamente los deberes sociales, el Poder público se encarga de suplir la falta.

### EN OTRAS PLAMAS,

#### Grandes Informaciones

## Habla Ossorio y Gallardo

### La situación de España y la política que necesita para su prosperidad

El ilustre ex-ministro conservador señor Ossorio y Gallardo, ha hecho las siguientes declaraciones:

«El momento actual en España—dijo—puede y debe ser de honda y urgente evolución.

—Y puesto que España—le ha preguntado el periodista—no puede eludir el cumplimiento de ciertas leyes, teniendo en cuenta los factores interiores y exteriores que actúan sobre aquélla, ¿cree usted próximos o lejanos los días lisonjeros que ansiamos todos?

—Claro es que esa bienandanza puede llegar y que un hombre como yo, de fe, he de pensar que indudablemente llegará, pero no viendo en el horizonte nada, difícilmente se puede hacer un cálculo de tiempo.

—¿Considera usted que España posee las energías necesarias para su mejor prosperidad y engrandecimiento?

—Aunque actualmente no lo parece, España tiene todas esas energías. En utilizarlas y no atropellarlas está el arte de la política.

—La última pregunta: ¿Qué razones puede haber para que no se manifieste la ciudadanía española?

—En los términos rotundos que usted plantea la pregunta, niego el supuesto. España es un pueblo de ciudadanía insuficiente o adormecida, pero no es justo decir que carezca de ella en absoluto. Los que hicimos la campaña maurista sabemos algo de eso.

—¿Qué ciudadanía quiere usted que hubiera con un régimen de caciquismo asfixiante y de sistemático falseamiento electoral?

—En tal caso lo fundamental del credo de Maura ¿opina usted que pudiera ser en momento oportuno la salvación de España?

—En efecto para el buen orden de España creo necesarias tres cosas: el credo político de Maura, el credo social de la Democracia cristiana y el valor y la sinceridad para aplicar lo uno y lo otro sin asustarse de las circunstancias.»

## LA MEJOR MAQUINA DE ESCRIBIR

### "REMINGTON"

MODELOS 12 Y PORTABLE

DEPOSITARIO: Benigno López

PLAZUELA DE LA SOLEDAD, BADAJOZ

INFORMES EN CÁCERES:

Máximo Solano Solís

San Antón, 23

### Entre bromas y veras

#### Oído a la caja

¿Leerían ustedes la noticia de haber sido puesto en libertad el famoso bandido gallego Mamed Casanova y las crónicas de los «cronistas» a la vida romántica del tristemente célebre foragido, al que en un acceso de inspiración, hasta se le llamaba caballero del robo?

Pues sigue en la cárcel de Figueras.

Continúa Morro Nuevo siendo la musa de nuestros flotantes compañeros en la prensa, encargados de la información de Marruecos en la parte de Alhucemas.

No salen de Morro Nuevo. Y es que el barco no se mueve, ni para limpiar fondos.

Gracias al nuevo sistema de

celebrar ferias de automóviles, en sustitución de las antiguas de ganado después de la recolección, volveremos a recordar algunos antiguos amigos.

El automóvil es el artefacto más antisocial que se conoce.

Dios nos libre que el más amigo del alma compre aunque sea un Ford, porque lo perderemos para siempre.

## Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

HELADOS TODOS LOS DIAS

Aperitivos

Ateneo XIII, 16.-Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

## La acción de España en Marruecos

# Durante el día de ayer, no se ha registrado novedad importante en todo el protectorado

Cinco caides libertados debido al desembarco de Alhucemas.  
—Una escena emocionante a bordo de un buque-hospital

Madrid, 15 (5'25 t.)

(Por teléfono)

### El parte oficial

El último comunicado oficial del general en jefe del ejército de Marruecos, dice que no existe novedad importante en la zona y que dos banderas del Tercio que intervinieron en la operación de Beni Hosmar, han embarcado en tren para Dar Riffien donde disfrutarán de un ligero descanso.

Dichas fuerzas, llenas del mayor entusiasmo, han sido vitoreadas por numeroso público.

El general en jefe confirma la rudeza del combate y la sin igual bravura con que la columna de choque ha procedido.

Ayer se han reforzado y enlazado las posiciones del frente.

### El temporal en la costa. Zozobra de una barcaza

Comunican de Melilla que reina un fuerte temporal de levante que azota fuertemente la costa de Alhucemas.

En la playa de Cebadilla, donde el tráfico es enorme, zozobró una barcaza y otras remolcadas, fueron internadas hacia alta mar.

### Entierro de unos marinos

Se ha celebrado el entierro de dos marineros que sufrieron graves heridas en las operaciones de desembarco en Alhucemas y otros dos también heridos han sido evacuados a Málaga.

### Capitán de corbeta herido

Ha llegado a Melilla, siendo hospitalizado, el capitán de corbeta don Luis Gil, herido de un balazo en la nueva posición de Cebadilla.

### Se presentan cinco caides

En Aadir de Midar, se han presentado cinco caides de Beni Tuzín, prisioneros de Abd el Krim en Morro Nuevo y que fueron abandonados en el momento de iniciarse el desembarco de nuestras tropas en Cebadilla, aprovechando entonces la huida de los rebeldes para evadirse de la prisión.

### La columna del general Fernández Pérez

Aún no ha terminado el desembarco en Morro Nuevo de la columna que manda el general Fernández Pérez.

### El socorro a los heridos

La junta de arbitrios de Melilla ha tomado el acuerdo de socorrer a los heridos que lleguen a la plaza evacuados de las operaciones que se realizan en la nueva posición de Morro Nuevo.

### Escena emocionante en un barco

Una de las escenas más emocionantes que se han desarrollado a consecuencia de la operación de desembarco en la bahía de Alhucemas, fué la registrada en la cubierta de un barco frente a aquella costa.

Efectuadas las operaciones de desembarco, fué evacuado gravemente herido, llevándolo a bordo de un barco hospital, el teniente de infantería señor Motta, quien viéndose morir, pidió que se le administrara la extremaunción.

Herido también y sobre una camilla a bordo del mismo buque, se encontraba el capellán don Miguel San Martín, quien para satisfacer los deseos del moribundo, fué preciso que se colocaran las dos camillas juntas.

La escena produjo intensa emoción en cuantos la presenciaron.

### Llegada de heridos a Málaga

Procedente de Melilla ha fondeado en el puerto de Málaga el barco hospital «Villarreal», conduciendo cinco oficiales, trece sargentos y una expedición de soldados heridos.

Las autoridades y el vecindario de Málaga les tributaron un grandioso recibimiento.

### Barcos de guerra

De las costas de Alhucemas y Uad Lau, han llegado al puerto de Melilla los buques de guerra españoles «Almirante Lobo» y «Jaimé II». — *Mencheta.*

## SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Jeremías, mártir.

Santos del día 16 de Septiembre de 1925. Santos Lucía, Eufemia, Abundio, Regelo y otros.

### MARTIROLOGIO

Santa Lucía, noble matrona, en Roma y compañero, mártires; los cuales, afligidos con gravísimas penas y atormentados por largo tiempo, habiendo merecido la loable victoria de su confesión, fueron degollados por orden de Diocleciano.

### CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos.—A las seis y media, siete y media, ocho y media y diez misas rezadas.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

Santa María.—A las ocho misa rezada.

Por la tarde, a las siete, Santo Rosario.

San Juan.—A las ocho y media, misa conventual.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

Santiago.—A las siete y a las ocho misas rezadas y a las nueve y media misa cantada con Exposición.

Por la tarde, a las siete, ejercicio del novenario con sermón a cargo de distinguidos oradores sagrados.

San Mateo.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

En las Carmelitas, a las siete, misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santo Rosario.

En la Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete.

En la Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

En la Capilla del Hospital.—Misa rezada a las cinco y media.

## ANUNCIO

Se vende la Ehesa «La Sierra», término de Cilleros, lindante con la del «Campillo», de más de mil fanegas, con abundantes pastos, aguas y arboleda.

Los solicitantes se dirigirán a don Eloy Albarrán, vecino de dicho pueblo, en el término de un mes.

## TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17  
— Teléfono número, 389 —

CACERES  
PEÑAS, número 8; pral.

## Cerveza DE LA CRUZ DEL CAMPO

La mejor y la única fabricada para esta región. Depositario exclusivo en Cáceres

— MONTALBAN —

## CAFÉ «SANTA GATALINA»

Venta de artículos para cafés y cervecerías

(CASA FUNDADA EN EL 1851)

Plaza Mayor, 31 y General  
Ezponda, 2. — Teléfono 333

- CACERES -

## ASOMBROSA LIQUIDACIÓN

Por traslado de local se realizan desde el **Lunes 14** todas las existencias de tejidos y demás artículos, a precios increíbles.

## OCHO DÍAS DE VERDADERA REALIZACIÓN

¡OJO! — NO CONFUNDIRSE — ¡OJO!

Calle de Cortes, número 22

## Gobierno Militar

### Despacho ordinario

—Al jefe del destacamento de caballos sementales de Trujillo, con orden de transporte de 20 carabinas y 27 machetes.

—A la comandancia de la guardia civil, dando conocimiento de dos meses de licencia a favor del teniente don Plácido Arroyo.

—A los comandantes militares de Plasencia y Trujillo trasladándoles telegrama de Capitanía, con orden general relativo a las operaciones de Beni Hosmar.

—Al teniente don Marcos García, remitiéndole expedientes por faltas a concentración de Rufino Pérez y Leandro Cabas.

—A comandante juez don Darío Alonso, remitiéndole un exhorto relativo a Agustín Fernández.

Al capitán general: —Dándole cuenta de haber emprendido la marcha para disfrutar permiso el teniente don Mariano Peña.

—Dándole cuenta de haberse hecho cargo de la sección de sementales de Trujillo el comandante don José Martínez Baños.

—Interesándole pasaporte para el músico Guillermo Barroso.

—Con instancia del sargento del batallón Gomera-Hierro, Virgilio Prieto López.

—Interesándole diga si el capitán don Antonio Fernández Escribano, ha de cobrar por el regimiento de Reserva o pagaduría militar.

### Automóviles de Alquiler

CITROEN y OAKLAND

Aurelio Sánchez Prieto

Arco de la Estrella, 1.

SERVICIO PERMANENTE

Teléfono 241

## Desde Salamanca

### Impresiones de la feria

Aquí van unos renglones para decir algo de estas ferias, que son a no dudar, una de las mejores de España.

Comenzaron el día 8 con las correspondientes dianas, procesión de la Virgen de la Vega, gigantes y cabezudos, globos, bailes charros y demás prólogos.

En la Alamedilla gran profusión de barracas y entretenimientos; allí está el circo Teijoo con sus excelentes números de acróbatas, encontrándose entre ellos el gran Maciste, actor cinematográfico de gran renombre, haciendo una de trabajos de resistencia que son enormes.

Los toros: En la primera se retrasó algo la hora porque Sánchez Mejía, llegaba en un tren de mercancías, a la crítica, vestido en el furgón con su traje de luces, así como su cuadrilla, los cuales puestos en el estribo y sin parar el convoy, echaron pie a tierra y a campo traviesa, en coches llegaron a la plaza, pues sabido es que este torero, atorea los treinta días del mes de Septiembre.

El resultado de esta primera no fué satisfactorio, según dicen, aunque otros afirman que estuvo regular.

En la segunda, de ocho toros, dicen igualmente que si el ganado fué o no fué la causa, apuntando éxitos a Mejías, Landala y Marquez.

De teatros, en Bretón, la Guerrero; en el Liceo, la Xirgu; y en el Moderno, variedades. Mañana debutará Fleta en el Bretón y aseguran que está casi tomada la localidad a pesar de los precios. La primera será Manón, que no cantará Fleta y la segunda Bohemé, en la cual tomará parte el gran Divo.

Es tal el número de forasteros, que no se puede dar un paso por los sitios céntricos. Cafés, comercios, casas de comidas, etc., etc., han debido hacer buen negocio.

UN EXCURSIONISTA.

Salamanca 14 Septiembre 1925.

## - Café -

“El Aguila”

MORET, 7.—Teléfono 197

Todos los días exquisitos

Helados  
y Gambas

La mejor cerveza en bock

UNA PÁGINA DE LA GUERRA DE AFRICA

La entrevista de un periodista con el general Primo de Rivera

La nueva táctica de los moros.-El heroísmo de los defensores de Kudia-Tahar -Detalles del desembarco de Alhucemas.-El mando de cien mil hombres y dos escuadras

Madrid 15, (4'05 t.)

(POR TELÉFONO)

Información periodística

Uno de los corresponsales de la prensa madrileña quiso aprovechar la circunstancia del 13 de Septiembre, segundo aniversario del golpe de Estado que elevó al poder al Directorio, para celebrar una entrevista con el jefe del Gobierno y general en jefe del Ejército de operaciones en Marruecos.

Los propósitos se vieron colmados, porque el general Primo de Rivera se prestó al interrogatorio, obteniendo una interesante información.

Enseñanzas de la guerra

Comenzó diciendo el general Primo de Rivera que en la guerra cada día que pasa se aprenden cosas nuevas, y en el momento presente, después de la liberación de los bravos defensores de Kudia-Tahar, se ha podido comprobar que también hay nueva enseñanza en la táctica del enemigo, cosa que probablemente se haya influenciada por la presencia de elementos extranjeros, toda vez que abandonan en el campo de operaciones los cadáveres de sus adeptos no retirándolos, de los que se ocupaban antes preferentemente.

Otra de las enseñanzas que se desprenden de la presente guerra en Marruecos, es el hecho de que los indígenas se ocupan tan solo de defenderse tenazmente, luchando casi en todo momento cuerpo a cuerpo.

La emoción más grande de mi vida

Dijo que se hallaba bajo los efectos de la emoción más grande que había experimentado en toda su vida al besar al primer soldado que después de la liberación de Kudia-Tahar, llegó a la plaza ennegrecido y sucio.

El hecho más importante

Refiriéndose a los combates sostenidos estos últimos días en el sector de Beni-Hosmar, para despejar el frente de Kudia-Tahar, manifestó que aquél había sido el hecho de mayor importancia, pues para evitar el desembarco en Alhucemas, Abd-el-Krim ha-

bía puesto todo su empeño en dar allí un golpe de gran resonancia, quedando de esa manera mejor parado ante sus partidarios.

Pero fracasó el empeño del cabecilla rebelde, teniendo aún más importancia su fracaso por coincidir con la fecha del 13 de Septiembre, de gran significación para el Directorio.

El desembarco de Alhucemas

Se ocupó con gran entusiasmo del desembarco de nuestras tropas en la bahía de Alhucemas, diciendo que había resultado maravilloso, pues a la inquietud de la sorpresa, se unía la fundada esperanza de que el mismo se hiciera con muy pocas bajas.

En tanto se realizaba esta operación de desembarco, era de admirar la gran cooperación que prestaban las escuadras de guerra en un corto espacio de tiempo para tomar tierra, reinando en todas las tropas la natural expectación.

Detalles de la operación

Para el general Primo de Rivera, según sus más vehementes declaraciones, la fecha del desembarco de Alhucemas será inolvidable, en cuya operación asumía el mando de cien mil hombres y dos armadas, de las cuales cada una tenía cinco unidades y los innumerables elementos auxiliares de barcasas y remolcadores.

Tres mil pliegos cerrados

Refirió el general en jefe del ejército de Africa, que

antes de embarcar se habían entregado a la oficialidad tres mil pliegos cerrados, conteniendo el objetivo de la operación proyectada, sobre lo que se procuró guardar extremada reserva, siendo todo ello trazado por el personal del Depósito de la Guerra, cuyo trabajo pudo efectuarse con la intensidad que el caso requería, durante los días de su última permanencia en Madrid.

Confianza en el porvenir

Terminó el general Primo de Rivera diciendo que le ofrecía una gran confianza la unión de España y Francia para llegar por la fuerza, ya que de otra manera no se puede, a la solución favorable del problema marroquí. —Mencheta.

**Pescado** ¡Ya llegó el riquísimo pescado legítimo de la Coruña. ¿Sabéis dónde? En la acreditada Salchichería y Carnecería de

Eugenio Alonso

Lo despacha el conocido pescadero ZARAGOZA (José). Portal Llano, 51 y 52. Teléfono 114

Grandes daños Un fuego destruye en Logrosán la fábrica de harinas

Comunican de Logrosán que un violento incendio ha destruido en parte la fábrica de harinas que en aquel lugar posee el industrial don Miguel Marín. Las llamas quemaron y destruyeron las techumbres y algunas dependencias. Los daños ocasionados son muy cuantiosos.

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio Colegiado

Agente para préstamos de Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas, por plazos de 3 a 50 años, a interés de 6 por 100 anual

Operaciones de crédito, descuento y pignoración en el Banco de España, Banco Hispano-Americano Credit Lyonnais y otros de valores de Estado mercantiles e industriales. Compra-venta de monedas extranjeras. de fincas.

Se encarga de la gestión y realización de toda clase de operaciones e informa sobre las mismas. SAN PEDRO, 12 y 14.—CACERES Apartado de Correos n.º 2

UNA PRUEBA FEHACIENTE

LA SITUACION GENERAL DEL MUNDO

Todos los intentos que se hagan resultarán inútiles. Ni el foco comunista de Rusia, ni el avispero de Marruecos, ni los grandes trastornos sociales que tienen su expresión en la multitud de delitos, podrán corregirse fácilmente mientras no se regule el consumo de la cerveza, imponiendo «La Mezquita».

En Cáceres donde es cada vez mayor, sigue vendiéndose a 1'10 jarra 0'35 doble y a 0'25 el tercio.—Depositarario exclusivo, Edmundo Cordero.—Travesía de Alfonso XIII.

SOBRINO DE GABINO DIEZ

FORD Hierros, Ferretería y Coloniales

El automóvil universal: Gasolina «EL CLAVILEÑO»

Carta abierta

Para el «El tío de los lentes»

Sinceramente le confieso que tuve una muy grande contrariedad al verme privado del gusto de estrechar su mano, con motivo de su breve estancia en esta silenciosa y vetusta capital extremeña. En la redacción de LA MONTAÑA me dijo el director que había estado allí un momento el señor Escalada. Traté de encontrarle con usted y no pude conseguirlo. ¡Paciencia!

Una agradabilísima sorpresa me ha causado su magistral—magistral, si señor—revista dedicada a mi humilde persona. Motivo es más que suficiente para que entre las más sinceras afecciones de mi alma figure en lo sucesivo en preferente lugar «El Tío de los lentes».

Y vamos a otra cosa. No he asistido a la corrida, amigo mío, aunque usted haya opinado lo contrario. No fui por una razón tan contundente como aplastante y que voy a exponer ahorita mismo, como dicen los argentinos. Ello obedeció al afecto que siento por «Angelete» desde hace algunos años; creía yo, fundamentando mi creencia en la lógica, que el simpático torero extremeño, por no estar entrenado, por su alejamiento de los toros y por la impresión que en su ánimo causaría el hallarse entre su público, sería causa de un ruidoso fracaso, cuando no de un percance grave, de funestas consecuencias.

Con esa creencia se comprendió perfectamente que no me determinase a presenciar un fracaso o una desgracia o ambas cosas a la vez.

Por fortuna, según los juicios que usted expone en su bien escrita revista, y según el criterio de mi amigo Don Prudencio, el notable revistero taurino de LA MONTAÑA, conserva «Angelete» sus excepcionales condiciones de estoqueador, y sin que haya sufrido menoscabo alguno su proverbial valor ante los toros.

Está, pues, en condiciones de empujar un poco para colocarse en el puesto que ocupó en sus buenos tiempos, cuando, según Gregorio Corrochano, parecía un torero de aquellos clásicos, «arrancado de una estampa de «La Lidia».

No le canso más ni quiero distraer su atención en estos días de la importante feria salmantina, en los que ha de deleitar a los lectores de «La Ga-

ceta Regional», con sus discretas y autorizadas reseñas de sus magníficas corridas de toros.

Un abrazo al director y un cordial saludo para usted de su buen amigo y compañero,

Federico Reaño.

Cáceres.

(De «La Gaceta Regional», de Salamanca.)

QUIR «SPES» DL VIRJEROS

APARTADO 12.131

Madrid

MADRID

Gran Hotel Reina Victoria

Hotel de primer orden, situado en el centro de Madrid. Habitaciones con cuarto de baño privado, salones de lectura, de señoras, de té, etc. Orquesta. Agua corriente caliente y fría en todas las habitaciones. Calefacción, teléfono urbano e interurbano, etc. Plaza del Príncipe Alfonso, y Plaza del Angel, 8. Pensión completa desde 22 pesetas.

Hotel Europa

Calle del Carmen, 4, esquina a la Puerta del Sol; el mejor sitio de la Corte.

Recientemente reformado con todo el confort moderno, ascensor, calefacción central, cuartos de baño. Pensión completa desde 12 pesetas. Habitación sola de 5 a 10 pesetas. Cubiertos, 5 y 6 pesetas. Automóvil propio a todos los trenes. Dirigido por Isidoro García.

Hotel Florida

El mejor situado y más económico de los hoteles modernos. GRAN VIA PLAZA DEL CALLAO

Para el otoño

Los modelos de la última moda en paraguas, guantes, echarpes, boás, etc., los encontrará el público en el comercio

«EL PARAISO»

— de —

Victor Peña Galeano

ALFONSO XIII, 25. CACERES

Especialidad en camisas para caballeros y medias de seda para señoras.

DESDE PLASENCIA

Entrada triunfal y solemne de nuestro reverendísimo prelado, doctor don Justo Rivas Fernández

Desde primera hora de esta mañana se sentía la animación que reinaba en esta ciudad del Jerte, para recibir con todo afecto, cariño y entusiasmo, al que ha sido designado para regir la Diócesis placentina, el doctor don Justo Rivas Fernández, varón preclaro e insigne teólogo, hijo de San Pedro de Riotorto.

Invitaciones sin número para dar realce al acto solemne de recibimiento al prelado, ha dirigido a todas las autoridades, corporaciones, asociaciones, centros de enseñanza y círculos de recreos, nuestro buen amigo el doctor don Francisco Javier, vicario y gobernador eclesiástico.

Nuestro simpático y querido alcalde don Emilio Martín Torés, anhelante de que Plasencia entera acudiera a recibir al Prelado, ha dirigido al vecindario la alocución que transcribimos y que dice así:

«Placentinos: A las cinco de la tarde del día de mañana domingo y por la estación férrea, tiene anunciada su llegada a esta capital de la Diócesis, el nuevo Prelado ilustrísimo y reverendísimo señor doctor don Justo Rivas Fernández, que revestido de Pontifical en la iglesia de Santa Ana, hará su Oficial y solemne entrada en la ciudad.

Sacerdote ilustre por su ciencia y profundo saber teológico, orador eminente, de una humildad exquisita y sugestionadora modestia que he tenido ocasión de observar muy recientemente, se capta las simpatías y el respeto de cuantos tienen ocasión de saludarle; y es bien seguro que en él y con méritos tan señalados, hemos de encontrar todos el principal refugio de nuestras vicisitudes y el más noble alentador de nuestros ideales.

Como os conozco bien, abrigo la seguridad absoluta de que en ésta como en toda propicia ocasión, habéis de corresponder a mis esperanzas, pues así lo proclama vuestras creencias religiosas y la historia y dictados de esta Muy Noble Ciudad, acudiendo a esa hora a recibir a tan eminente varón, enaltecido con sobrada justicia por los que le conocen, dando con ello una prueba más de vuestra hidalguía nunca desmentida y rindiendo tal homenaje al elegido por la gracia de Dios y de la Sede Apostólica para regir esta Diócesis, que quede ese acto grabado en su memoria para siempre.

No olvidéis, que lo mismo el pueblo de Santiago de Compostela, donde transcurrió gran parte de la vida de tan ilustre prelado, que el de San Pedro de

Riotorto, que fué su cuna, esperan que acojais a su hijo predilecto con la cordialidad y el entusiasmo que merecen sus acrisoladas virtudes y vida ejemplar.

Acudid todos a recibirle y demostrarle, que no en balde tiene Plasencia los dictados de Muy Noble y Muy Leal.

Así lo espera vuestro alcalde.

Emilio Martín Torés.

Plasencia entera, como era de esperar, ha correspondido al ruego del señor alcalde y toda en masa ha acudido a recibir al prelado.

En el tren de las diez de la mañana salió para Navalmoral una Comisión del Cabildo, integrado por los señores chantre y magistral, para desde allí acompañar al prelado en su entrada en la ciudad, y el capitán de la guardia civil don Genaro Andradá Vaquero, nuestro buen amigo, que se unió a la Comisión.

En Plasencia Empalme acudieron a recibir al virtuoso prelado, sus paisanos don Julio Medela, maestrescuela de esta Catedral y don Perfecto Cabana Verdes, médico forense y vocal de la Unión Patriótica de esta localidad.

A la hora de las cuatro de la tarde vimos en la estación esperando al prelado a nuestro digno señor alcalde don Emilio Martín Torés, al concejal y diputado provincial don Estéban Sánchez Pérez, al jefe de Unión Patriótica de este partido de Plasencia-Jarandilla don José María Martín Torés, al vocal de la misma don Ezequiel González, a los tenientes alcaldes don Antonio Muñoz y don Fernando Pérez, al señor comandante militar de la Plaza, al señor juez de Instrucción, al señor registrador, al señor presidente de la Cámara de Comercio don Fernando S. Mora y vocales don Angel E. Valer, don Claudio Martín, don Juan Alfonso Montes, don Germán Hernández, el presidente de la Caja de Ahorros y comisiones de todas corporaciones, asociaciones, cofradías, círculos de recreos y pueblo en completa masa que entre los acordes de la música y júbilo general, recibieron al señor obispo apenas la locomotora apareció en el andén de nuestra estación férrea.

El señor alcalde saludó al prelado tan pronto descendió del coche que en el tren ocupaba en nombre de Plasencia, dándole la bienvenida y augurándole largo y feliz pontificado para bien de todos.

Entre las aclamaciones y aplausos, ocuparon un magnífico

co *landeau*, tirado por un soberbio tranco de caballos, el señor alcalde y el prelado, siguiendo de escoltas más de treinta coches y automóviles.

El trayecto desde la estación férrea, hasta la Iglesia de Santa Ana, donde debía el prelado revestirse con los ornamentos pontificales para hacer su entrada solemne en la Ciudad, aparecía lleno de personas que formando dos compactas hileras, lo vitoreaban sin cesar.

La nobleza y lealtad del pueblo de Plasencia se ha manifestado una vez más, patentizando la fé acrisolada que en su pecho arde sin consumirse.

¡Bien, muy bien por Plasencia! Desde la entrada de la ciudad, admiramos lujosos arcos con sentidas dedicatorias al prelado, sobresaliendo de una manera singular el levantado a la puerta del Colegio de San Calixto y que con todo lujo, arte y maestría ha sabido trazar el joven industrial placentino don Aniano García, al que de todas veras felicitamos, pues en él, ha demostrado cuanto siente lo bello y cuanto puede producir su inteligencia de artista.

En la plaza vimos otro levantado por el Ayuntamiento con ferviente dedicatoria.

A la puerta de San Estéban otro con las insignias episcopales.

Junto al Seminario otro sencillo, aunque algo anticuado.

A la puerta de la Catedral uno imitando al mármol completamente iluminado.

Todos los balcones y fachadas de las casas estaban engalanadas con colgaduras y luces de colores, revistiendo solemnidad extraordinaria.

La procesión resultó brillantísima, pues a ella asistieron los señores maestros públicos y privados con los niños, el Seminario, el Colegio de San Calixto, los alumnos e Hijos del J. C. de María, los caballeros de todos centros, sociedades, los arciprestes, párrocos, ecónomos y coadjutores de la ciudad y de la diócesis, el cabildo catedral con el señor Vilaplana, celoso y activo deán de la S. I. C., el pleno de nuestro Ayuntamiento con mazas y a toda gala y los señores

res oficiales del batallón y zona libres de servicio.

Durante el trayecto, por las calles que recorrimos los aplausos y vítores al prelado se sucedían sin cesar.

Apenas llegamos al suntuoso y vetusto templo de la Catedral, el prelado hace su juramento a la entrada de la puerta principal y acompañada de todo Plasencia entra en el templo, sube las gradas del altar, ora, cumple las ceremonias *ad hoc* y después del solemne *Te Deum* y bendición, asciende las gradas del púlpito y desde él, con palabras de padre amantísimo y llenas de unción sagrada, saluda a Plasencia, da gracias por el recibimiento tributado, enaltece nuestra fé, habla de Nuestra Madre y Patrona la Virgen del Puerto, hace historia de su nombramiento para ser Pastor del rebaño placentino y de la Diócesis y con claridad, elegancia y brevedad de una inteligencia privilegiada expone su régimen a seguir en su actuación en la Diócesis, manifestando con argumentos convincentes y llenos de fruición, que no ha de ser otra más que un régimen de paz, de justicia y de caridad, llevando al ánimo de los oyentes el significado social, espiritual y legal de estos tres fundamentos que han de ser la norma de su pontificado.

Terminado el ferviente discurso del sabio y santo prelado, nos dirigimos al Palacio Episcopal, donde tuvo lugar la extraordinaria recepción, pasando ante el prelado y estrechando su mano toda Plasencia, representada en las Comisiones que oportunamente iba presentando el infatigable y siempre activo señor deán don Miguel Juliá Vilaplana.

Seguramente que nuestro amadísimo prelado ha quedado altamente satisfecho de la fe y validez del vecindario placentino que tan bien ha sabido demostrarle cuanto lo quiere, respeta y venera.

¿Y como no, si es el Cristo visible?

De todas veras, con todo orgullo, con la mayor cordialidad y con todo cariño, felicitamos a nuestro ilustrísimo prelado, deseándole largo pontificado, para bien de la Iglesia, de los diocesanos y progresos de esa fé y luz que gravará en nuestra alma, para guiarnos por las sendas que conducen al faro seguro de la salvación.

¡Que así sea ilustrísimo señor!

ELIAS AMARO.

13, Septiembre 1925.

Nota: Mañana enviaré copia de la sentida carta que los presos de esta Cárcel han remitido al señor obispo en acción de gracias, a la limosna que les ha remitido con ocasión de su entrada triunfal en Plasencia, capital de la Diócesis, para que en ella, queridos lectores, podáis apreciar los buenos sentimientos que allá en el fondo de su alma guardan éstos a quienes la justicia exige la expiación de sus culpas.

Nuestro celoso alcalde don Emilio Martín Torés ha recibido numerosos telegramas de adhesión del señor alcalde de Lugo y de varios pueblos de la provincia, mereciendo elogios sin número, el remitido por la colonia Lucense en Santiago de Compostela.

- Javier García -

FOTOGRAFO

::: Trabajos Modernos :::  
Especialidad en Ampliaciones  
::: Ampliaciones a plazos :::  
Alfonso XIII, 12 - Teléfono 268  
- CACERES -

Se arrienda

a puro pasto una cerca de veinticinco fanegas de cabida aproximadamente, con agua para el ganado que paste en ella. Está lindante con el Vivero de Obras Públicas, entre las carreteras de Salamanca y Valencia de Alcántara, con salidas a una y otra.

Las proposiciones se dirigirán a don Jacinto Carbajal, calle de Muñoz Chaves, 20, principal.

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Agencia general de ventas de los SUPERFOSFATOS

"PEÑARROYA"

ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos y terrenos Graducción garantizada.—Saquerío nuevo

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Depósito: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

ZOTAL Poderoso desinfectante contra la Glosopeda, Sarna y demás enfermedades del ganado.

Gamilo Tejera y hermana

MARTINES MONTAÑÉS, núm. 25.—SEVILLA

Representante en Cáceres, D. Alfonso Bazaga

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION BUEN -- SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: Alfonso Otón Torres

Canalejas número 39

Valencia de Alcántara JOSE OTON TORRES

**El futbol en Extremadura**

**EL ATENAS F. C. ES PROVISIONALMENTE FEDERADO EN LA PRIMERA CATEGORÍA, GRUPO B. HASTA RESOLUCIÓN DE CONSULTA HECHA A LOS CLUBS EXTREMEÑOS**

En segundo encuentro, la selección amarilla vence a los blanqui-negros

**Primer encuentro**

Badajoz 15 (por correo).—En el campo del Viv ro celebróse el primer encuentro entre las selecciones formadas para el examen practico de árbitros extremeños y de cuyo resultado di cuenta telefónica a los lectores de LA MONTAÑA.

Las localidades se hallan todas ocupadas, presentando el campo el aspecto de las grandes solemnidades.

En el palco presidencial toman asiento el tribunal examinador, el presidente de la Federación y los señores que integran el Comité de este organismo.

Eligen campo los amarillos y arbitra el señor García Belda.

Comienza el juego con una arrancada de los negros despejando la situación Virel.

Apuntamos un faut por cada bando y un chut de Martínez que para Boloix.

Ahora son los amarillos los que dominan y Loaisa logra internarse, largando un tiro que para muy bien Alba.

Turégano dribbla colosalmente y chuta algo flojo rechazando el esférico Boloix.

Avance de los amarillos muy bien llevado por Calderón; Alba convierte un chut de éste en corner, que tirado va fuera.

Se desaniman los combatientes y únicamente se lucen las defensas

Turégano marcadísimo logra chutar varias veces sin marcar. (Se hace cargo del arbitraje el señor Juez).

Los blanqui-negros atacan con gran ímpetu y un faut de Santamaría lo remata Martínez y se apunta la selección blanqui-negra el primer tanto.

Alba para un penalty producido por una mano de Lozano en el área fatal.

Y tras de un ligero dominio de los amarillos, finaliza el primer tiempo.

El segundo tiempo comienza con el arbitraje del señor Chut. Los amarillos avanzan y la defensa blanqui-negra se luce en los despejos.

Mariano, desmarcado, lanza un buen chut consiguiendo el empate.

Reacciona la selección blanqui-negra y Martínez, recibiendo un gran pase de Turégano, larga un formidable chut que Boloix deja pasar.

Los blanqui-negros se enardecen y atacan con gran brío; Turégano cae lesionado.

(El arbitraje corresponde al reanudarse el juego al señor Balanzategui).

Se tira un penal contra los amarillos por mano de Vicentín y Turégano marca el tanto tercero para su equipo.

Y con este tanteo termina el encuentro.

**Segundo partido**

El segundo partido tuvo lugar ayer lunes en el campo de Santa Marina y ante un escaso público.

En el primer tiempo la lucha se mostró interesante y reñida, consiguiendo los amarillos un tanto marcado por Mariano.

En el segundo tiempo un penal a favor de los blanqui-negros origina el empate; lo tiró muy bien Valencia.

Y por último, en una arrancada de los amarillos, Loaisa logra internarse y de un fuerte tiro consigue el tanto de la victoria.

Los árbitros que actuaron en este encuentro, lo fueron los señores Navarrete, Castillo y Marzal.

**Los árbitros aprobados**

El tribunal examinador ha aprobado a los siguientes árbitros, con los cuales quedará constituido el Colegio Regional de la Federación Extremeña.

Don Ramón García Belda, don Ricardo Juez Nieto, don Luis Marzal, don Mario Balanzategui, don Félix del Castillo y don Pedro Navarrete.

**La sesión del Comité federativo**

El domingo a las doce de la mañana celebró reunión el Comité directivo de la Federación Extremeña.

Fueron admitidos definitivamente en el seno de la Federación, el Atenas F. C. y el Sport Club de Guareña.

El primero de los onces citados ingresó en primera categoría grupo B, hasta que los clubs, mediante consulta, resuelvan si ha de admitirsele en primera categoría grupo A.

Se acordó también expresar a los clubs federados en primera categoría la obligación de satisfacer su cuota anual antes del 1.º de Octubre.

**Opiniones del momento deportivo en Extremadura**

De don José Quirantes, del Colegio nacional de Árbitros:

«El futbol aquí lo encontramos como en todas las regiones que empiezan. El público, debido a esto precisamente, es muy apasionado, excesivamente apasionado, y se puede ser así,

siempre que no se llegue a ser parcial. El juego desde luego es deficiente de técnica, pero hay elementos que con un buen entrenador o preparador pueden llegar a ser excelentes jugadores. Varios de ellos son el delantero centro, el medio centro y los dos baks del equipo blanqui-negro.

De los amarillos y negros, la pareja de defensas es de lo que más se destaca; el exterior izquierda puede ser bueno, y el medio centro, para las fuerzas de aquí, no está mal, si bien no cabe pensar que pueda llegar a ser gran cosa.»

De don Federico Larrañaga, presidente del Colegio regional de Árbitros del Centro:

«Debo hacer constar, ante todo, la excelente acogida que se nos ha dispensado. Puedo afirmar que estaremos por ello siempre muy agradecidos a los señores del Comité de la Federación, que, jamás, en ningún momento nos abandonaron, prodigándonos un sinnúmero de atenciones y amabilidades.

»El futbol extremeño, para empezar no está mal; hay mucho entusiasmo y muchachos jóvenes y fuertes que pueden llegar en breve tiempo a ser buenos jugadores. Los campos son magníficos y ello contribuirá poderosamente a que los equipos puedan constituirse mejor. Debe hacerse un llamamiento para que los directivos de ambas Sociedades locales depongan la actitud en que se hallan y hagan una labor de común inteligencia para que toda rncilla termine en beneficio del deporte.»

De don Manuel Díaz Ferreras, presidente del Colegio regional de Árbitros del Sur.

«Para el escaso tiempo de vida deportiva que Extremadura lleva, el fútbol se halla suficientemente adelantado, significando un gran esfuerzo, digno de todo elogio, la construcción de los campos de fútbol y las ampliaciones que para ellos tienen en proyecto. Ahora bien, que la enemistad deportiva que a priori vista se deja entrever entre los dos Clubs que llevan la

**Automóviles NASH**

El seis cilindros de máxima elasticidad con el menor consumo

Venta de coches: La Buire.—Obdsmó.—Lille.—Oakland.—Chevrolet.—Buick y Citroen

**ANDRES TORNOS**

Ingeniero

General Ezponda, números 8 y 10.—CACERES

prioridad y supremacía en la región, deben trocarse por un lazo de amistad, que pondría un galardón de nobleza en Badajoz y en Extremadura misma, por ser el deporte noble y «nobleza obliga».

Los equipos, si no precisamente eran los representantes de Badajoz, con poca diferencia podían considerarse como tales, pareciéndome que el Sport Club tiene más táctica de juego, y el Deportivo, mayor codicia. Los jugadores que a mi entender destacaron en el primer partido celebrado, fueron: Soler, con buen toque de balón con la cabeza, más jugador de defensa que de ataque; la pareja de defensas del Sport Club, Escola y Carrillo, que están bien competidos, pareciéndome el primero mejor que el segundo; Turégano, que si no fué el mejor delantero, me pareció, sin embargo, el de más condiciones de todos; Valencia, se halla muy en forma, y Lozano y Martínez, que fueron, o cuando menos así lo demostraron, los mejores medios alas. Los puertos no pude apreciarlos por no haber jugadas difíciles, pero sin embargo se notaba alguna inseguridad al recibir los balones, no reteniéndolos. En conjunto fué un partido en que todos pusieron lo que sabían, pero deficientes de técnica.»

**Natividad Portillo Pasán**

**PEINADORA**

SE OFRECE A DOMICILIO

Parras, 43 CACERES

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS DE TODA ESPAÑA A LOS SIGUIENTES PRECIOS:

Frasco corriente con pulverizador de boca 3'75 pts.  
Frasco grande. . . . . 15'00 »  
Pulverizador de mano, dorado . . . . . 4'50 »

Depositario en Cáceres:

**SANTOS FLORIANO GONZALEZ**

Plaza Mayor, 55 Droguería Teléfono 95



**La Cruz de Beneficencia Se concede al médico de Cabañas, don Emilio Montero de Espinosa**

En el Gobierno civil de la provincia se ha recibido la comunicación correspondiente, por la que se concede la Cruz de Beneficencia de primera clase, con distintivo morado y negro, en atención a los servicios prestados en el ejercicio de su profesión a don Emilio Montero de Espinosa y Alvarez, médico del pueblo de Cabañas del Castillo, de esta provincia.



Compañía de Seguros reunidos

Capital social:

**12.000.000 de pesetas**

efectivas, completamente desenvueltas

**58 AÑOS DE EXISTENCIA**

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

**SEGUROS SOBRE LA VIDA SEGUROS CONTRA INCENDIOS SEGUROS CONTRA ACCIDENTES SEGUROS DE VALORES**

Subdirector en Extremadura:

**D. Claudio González Alvarez**

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.-Teléfono 256

**CACERES**

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros

**Registro civil**

Movimiento de población

Hasta las cinco de esta tarde, se han hecho en el Registro civil, las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Marcelino López Santos. Barriada de la Estación.

Matrimonios.—Ninguno.  
Defunciones.—Cándido Calvo Sánchez, 66 años, congestión cerebral. Sancti-Spiritus 3.

EN EL ACREDITADO TALLER DE PINTURA DE

**ANTONIO LOPEZ**

SE HA RECIBIDO UNA IMPORTANTE REMESA DE

**PAPELES PINTADOS**

QUE PONE A DISPOSICIÓN DE SU NUMEROSA CLIENTELA.—PARRAS, 31. TELÉFONO 266. —CACERES

COMENTARIO SENTIMENTAL

LA VENDIMIA

Nos encontramos en la época de la vendimia, fiesta campesina en la que los griegos cantaban dulces églogas, fiestas que por su bulliciosa alegría convirtieron en las llamadas bacanales.

Mas que faena agrícola parece la vendimia una fiesta pagana, y fiesta es en que el dolor y la luz, el aroma y el rumor de los pámpanos, ya rojizos, se juntan a la alegría de los hombres, formando el gran cántico de la Naturaleza, amorosa y fecunda.

La vid, con su manto verdoso de pámpanos, inaugura el plácido otoño.

Esta ampelidea trepadora que la religión pagana personificó en un dios, *Asolienne* (Baco), se nos muestra en tallos ligeros y fibrosos, sus masas de flor que parecen esponjas y sus hojas grises, erguidas y punzantes, se destacan sobre el tono de oro, claro del cielo crepuscular lejano y con delicada silueta, como una blonda oscura tendida al aire, alrededor de las lozanas viñas.

De cerca, bajo el esplendor de la luz meridional, en el propio ambiente lleno de ese olor de mosto derramado que fermenta en todas partes, hay, sí, como una ráfaga de juventud y de vida animando el campo. En medio de la viña, la casita blanca como un témpano, es la nota clara, alegre, que refleja intensamente la luz del día, rociándola sobre los parrales que la rodean, sobre un almendro plateado a la vera del pozo, sobre los rosales silvestres que cifien el brocal e introducen sus espinosas ramas en el hueco húmedo; buscando con una ignorada voluntad, su quietud, su frescura...

Las vendimiadoras se mueven en aquel espacio verdoso en que los sarmientos son guirnaldas, los racimos grumos turgentes, opalinos, como de oblongos rubies o de topa ios turbios, henchidos del divino mosto que alegra la vida y embellece el sueño.

Ellas, en pintorescos grupos o en rimosas líneas, cortan el fruto dulcísimo, el racimo rebozante de sagrado jugo. Ellas lo cargan y lo acarrear y se las ve en su ir y venir diligente y airoso, semejando cenéforas vivas engalanadas con brillantes telas; son harapos, pero la distancia y la poesía hacen prodigios.

Parece que no se les cae la cesta de la cabeza y el cantar de los labios. Cantan y ríen con la sana alegría de la juventud en pleno campo, con el vigor de las almas fortalecidas en la intensa palpación de la luz y del aire.

No van a rendir el áureo fruto ante el altar de la deidad pagana, al son de los coros y las flautas, en la gran fiesta otoñal

que regocija al mundo, van en busca del pedazo de pan que sostiene la vida, pero son alegres, son jóvenes y saturan el ambiente de cantos y de risas.

El horizonte crepuscular se tiñe con un fulgor de rosas, palidece la casita blanca, el almendro mece sus ramas blandamente al soplo de la brisa, gimen las carretas cargadas de racimos, en el lento rodar por hondos caminos, y esa mansa quietud que trae la noche cae sobre el campo que la gente abandona, dejándolo en el imponente imperio del silencio, de la sombra y la soledad.

Aquí, allá, en el gran espacio azul, van surgiendo las estrellas como lámparas tranquilas que alumbran el infinito...

FRANCISCO ESPINO.

Valverde del Fresno.

ALMACEN

DE

Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

: Taller de Construcción :

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28

CACERES

El orden público  
Se militariza la policía en Méjico

Méjico.—Se ha firmado el proyecto de militarización de la policía.

El director tiene el grado de general. El jefe de seguridad el de coronel y el sub jefe y los comisarios de tenientes coroneles.—C.

ELADIO RODAS HERRERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO  
Intervención en operaciones del Banco de  
::: España y otras Casas Bancarias :::

Perras, 13 y 15.-2º.—Teléfono 307.—Cáceres

Política Italiana  
La reforma de la constitución se estima demasiado liberal

Roma.—Mussolini no ha aceptado el proyecto de reforma de la Constitución preparado bajo sus auspicios por una comisión compuesta de ocho miembros que él mismo nombró. El primer ministro italiano encuentra este proyecto demasiado liberal. Su propósito es un proyecto en que se conceda a la dictadura poderes absolutos, y para conseguir este fin nombrará otra comisión que se encargue del asunto. (C.)

No se aflija usted, señora, si su hijito, débil y enfermizo, se vé amenazado por el raquitismo, la escrófula, o la tuberculosis, que

LACTOFITINA

es el arma creada por la ciencia terapéutica, para vencer a tan terribles enemigos de la infancia. Tras rigurosísimos ensayos, las más altas eminencias médicas han proclamado que

LACTOFITINA

es el tónico reconstituyente infantil por excelencia, porque a sus insuperables cualidades curativas y preventivas, une la de que los niños le toman como una golosina. No lo olvide usted, señora, y lo mismo en verano que en invierno, en cuanto su hijito esté triste, delgado, falto de apetito, expuesto a las diversas enfermedades que se ceban en los organismos tiernos y debilitados, déle

LACTOFITINA

y verá como se hace rápidamente fuerte y sano.

Preparación del Laboratorio IBERO

(2)

FABRICA DE MOSAICOS

de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de MATERIAL DE CONSTRUCCION

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 / Teléfonos: Fab.º 147; Ofi.º 40

Fábrica: Carretera de Medellín CACERES

(Próximo a la Estación)

La Gaceta de hoy

(POR TELÉFONO)

Madrid 15, (4'45 t.)—La «Gaceta» de hoy publica entre otras disposiciones de menor interés, las siguientes:

Las escuelas industriales

Una Real orden aprobando la adopción del plan de estudios en las escuelas industriales.

Se dan las oportunas reglas para la admisión de los alumnos y se ordena al propio tiempo que el curso comience en 30 de Noviembre para terminar en Junio. Los exámenes tendrán lugar en el mes de Julio.

La exportación de la lenteja

Igualmente se publica una disposición estableciendo reglas para la exportación de la lenteja con arreglo a la Real orden de 12 de Junio de 1921 y con iguales trámites.

Los de Hacienda que pasan a Aduanas

Del Ministerio de Hacienda se publica una disposición ordenando que los funcionarios del cuerpo general de Hacienda que han pasado a prestar servicios en el de Aduanas, sean bajas en aquel escalafon desde 1.º de Abril de 1925 y se les considere desde esa fecha como pertenecientes al de Aduanas.

Comisión de servicio

También publica la «Gaceta» un decreto de Gobernación, disponiendo que el inspector provincial de Sanidad de Badajoz, don Enrique Bardají López y el secretario de la Comisión Central del paludismo, don Sadi de Buen, asistan al primer Congreso de Roma los días 4, 5 y 6 de Octubre próximo, el primero como representante del Gobierno español

y el segundo, como delegado de citada Comisión.

Las sociedades cooperativas

Se abre un concurso público entre las sociedades cooperativas mercantiles para concertar, con el aval del Estado, las cédulas y otros valores, mediante las condiciones que se fijan.—*Mencheta.*

TINTORERÍA Y QUITAMANCHAS A VAPOR EN MÉRIDA.

Se tintan toda clase de géneros de sedas, lanas y algodones

Por un traje caballero, de cualquier color . . . . . 9 pts  
Por un traje señora, seda, id. id. 10 "  
Por un traje señora, lana o algodón, id., id. . . . . 8 "  
Limpieza a seco de los trajes citados . . . . . 6 "  
Además cuenta esta casa con colores finos y sólidos para tinter uniformes kaqui, en el precio de 11 pesetas.

ENCARGOS EN EL

Comercio de Miguel Durán

San Pedro, 17 CACERES

Observatorio Meteorológico

INSTITUTO DE CACERES

Día 15 de Septiembre de 1925.

Altura barométrica, 725'7.  
Temperatura, al aire y a la sombra, 19'8.  
Máxima del aire, a la sombra, 29'4.  
Mínima del aire, a la sombra, 17'0.  
Humedad relativa del aire 57.  
Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 9'8.  
Agua evaporada en veinticuatro horas, 9'0.  
Lluvia en veinticuatro horas, 0'0.  
Dirección del viento S.  
Clase del viento, bonancible.  
Recorrido en veinticuatro horas 207.  
Estado del cielo, nuboso.  
Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

GASOLINAS MOTO NAFTA

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172

La mejor para automóviles y especial para motores de aviación. — Petróleos. — Almidones. — Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la Sociedad marca "El León."

Bautista Abad Llopis

Apertura de los Tribunales

Asiste el rey con el marqués de Magaz y principales autoridades

La memoria del fiscal sobre la administración de justicia

Madrid, 15, (4'10 t.) (Por teléfono)

A las once tuvo lugar esta mañana en el Palacio de Justicia, con la solemnidad acostumbrada, el acto de la apertura de tribunales.

Momentos antes, llegaron el marqués de Magaz y el general Vallespinosa, los dos de uniforme de gala, siendo recibidos en la escalera principal por el presidente del Tribunal Supremo.

Poco después se presentó el rey con uniforme de capitán general, quien iba acompañado del duque de Miranda.

En el salón del piso principal se había levantado el estrado, cuya presidencia ocupó el monarca.

A su derecha se sentaron el presidente del Supremo señor Torno, el marqués de Magaz, y el fiscal del más alto tribunal de la nación.

A la izquierda del rey ocupaban un asiento el general Vallespinosa y el teniente fiscal del Tribunal Supremo.

En estrados figuraban con los magistrados del Supremo, jueces y notarios, los señores García Goyena y La Cierva.

El secretario da lectura de la Memoria, haciendo relación de la labor fiscal que se viene realizando por el alto tribunal, refiriéndose después a las relaciones del poder judicial y el ejecutivo.

En dicho documento se encarece la necesidad de reformar la ley orgánica del poder judicial y cuanto se relaciona con el funcionamiento de la administración de justicia, modificando el código penal para establecer también la supresión de los aranceles.—*Mencheta.*

- Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería | Taller de Mármoles de todas clases  
Calle Gómez Becerra | Calle Margallo, núms. 2 y 4

Alfonso, XIII núm. 13.—Teléfono 192.—C ACERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

Notas de Sociedad

Ha marchado a Cartagena, donde ha sido destinado como comandante militar del fuerte de La Atalaya, el teniente de Infantería don Angel Soria.

—Regresó a Madrid el director general de Aduanas, señor marqués de Camarena.

—De San Sebastián ha regresado don Víctor García Hernández, con sus hijos.

—Ha regresado a ésta el secretario de Sala de la Audiencia, don José Serrano Pacheco.

—**Urosolvina**, poderoso disolvente del ácido úrico y anti-séptico vesico renal, ha sido ensayado con insuperable éxito por los más eminentes médicos de España.

—Con su familia, ha regresado de Baños de Montemayor, el director del Instituto nacional de segunda Enseñanza, don Antonio Silva.

—El inspector provincial don Francisco Ruiz Morote, ha sido designado por el Gobierno para hacer estudios de higiene en el instituto Rockefeller, de Nueva York. Por tan honrosa distinción, le felicitamos muy efusivamente.

—En Cartagena ha fallecido el padre de nuestro apreciable amigo el distinguido catedrático de este Instituto, don Arsenio Gállego, a quien enviamos nuestro más sentido pésame.

—También ha fallecido en Cáceres don Cándido Calvo Sánchez, padre de nuestro apreciable amigo el jefe de la Sección Administrativa de primera Enseñanza de la provincia, don Federico Calvo Borreguero, al que como a sus hermanos, hacemos presente la participación que tomamos en su justo dolor.

Automóviles de alquiler

DE Santiago Fraile  
Teléfono general, 126  
OMNIBUS AUTOMOVIL

para servicio de estación a todos los trenes

a 0,75 ptas. ida e regreso

AVISOS: Hotel Europa, teléfono, núm. 101 y Café Santa Catalina, núm. 333.

Para servicios especiales con este coche consúltese al dueño, Teléfono, 126

Los coches de turismo a todo confort, llevan en la portezuela una faja amarilla.

Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR Y AGENTE DE NEGOCIOS

El Sanatorio

BAR-CERVECERIA  
Teléfono 219

HOY Cigalas y Gambas TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza "El Aguila," en D.O.K.

Aperitivos, refrescos vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

Gana un jornal trabajando en su propia casa, puede usted con la célebre máquina alemana para hacer medias y calcetines "Diamant-Weinagen."

Gustavo Weinhagen  
BARCELONA.—Apartado 521  
Calle de la Diputación, 273

Elpidio Solls Borrella

Procurador de los Tribunales  
SAN PEDRO, 10 CACERES.

Se alquila

un piso principal en la Avenida de Armiñán. Hotel Villa Concha.

I. GIRAUD

— DENTISTA —  
Plaza Mayor 3, - Teléfono 170

DROGUERÍA

Productos químicos

Aguas número-medicinales y específicas. Artículos de fotografía y pintura. Perfumería. Cepillería. Barnices y esmaltes. Plumeros. Gamuzas. Bruzas. Passe partout. Esponjas.

Sales de Ozono

Lo mejor contra la polilla. Infiernillos. Calienta-tenacillas marca «META»  
Gran surtido en artículos ortopédicos

Santos Floriano González

Plaza Mayor, 55, y Gabriel y Galán, 1; Teléfono 95.—CACERES

Actualidad periodística

Hablando con el director del nuevo diario "La Nación"

El tamaño del periódico.—Instalación de talleres.—Información gráfica.—Las demás secciones

El director de este diario, cuyo primer número con tanta expectación se espera, es don Pedro Rico, quien supo coronar con buen éxito la gestión más difícil: la de ser agradable a los periodistas en su cargo de jefe de la censura.

Resignado el señor Rico, ante el chaparrón inminente de mis preguntas, espera con la sonrisa en los labios que de comienzo la interviú.

—¿Qué formato y qué dimensiones tendrá el periódico?

—Constará de ocho páginas, la impresión tiene de dimensiones 37 y 2 por 56 cada página y el papel es 60 por 93. Emplearemos para el texto tipo 8, 9 y 7, y para titulares los que correspondan, o se acerquen más a los caracteres españoles predominando el greco. A este mismo estilo correspondará la cabecera del periódico.

Estamos en una hermosa nave cubierta con una gran cristallera, en la cual aparecen instaladas una rotativa y varias linotipias. Es la casa donde don Luis Silvela imprimió «La Mañana», y donde más tarde se tiraba el rotativo «La Opinión».

—Como ve usted—dice el señor Rico—la instalación de oficinas y talleres en los más pequeños detalles de organización responde a la técnica del periodismo moderno. Aquí instalaremos una rotativa de tipo análoga a ésta, pero de mayor tirada. —Del carácter político no tengo que preguntar nada, pero si deseo saber cómo van ustedes a realizar la propaganda.

—«La Nación» que publicará cuanta información gráfica requiera la actualidad, será desde luego defensor y propagandista del nuevo régimen político que ha de imperar en España y ese criterio se reflejará en todas las secciones. Respecto a la propaganda de nuestro diario, la encontramos hecha por lo mucho que de él se ha venido hablando y los efectos se reflejan en el

número considerable de suscripciones y en los pedidos de los corresponsales.

—¿Tendrá el periódico secciones técnicas?

—Publicaremos todos los días de la semana páginas de economía y hacienda, literatura, industria, comercio, modas, deportes, cinematografía, etc., a cargo de personas especializadas en las materias respectivas, y desde luego dedicaremos preferente atención a los asuntos hispano-americanos, para lo cual estamos en relaciones directas con personalidades y periódicos de toda América y pensamos enviar representantes a varias Repúblicas, como hemos hecho ya con lo que se refiere a Méjico.

—Después de tantas suspensiones a la salida del primer número, han fijado ustedes ya la fecha?

—Las dificultades consiguientes a la organización de una empresa de esta naturaleza, han retrasado el cumplimiento de nuestro propósito de editar el primer número en el aniversario del 13 de Septiembre, pero creo que el periódico aparecerá en los primeros días de Octubre, probablemente el día primero.

¿De la mañana o de la noche?

—Desde luego se publicará por la noche.

A otras preguntas excusa el señor Rico la respuesta por serle difícil concretar en estos instantes varios detalles y como para satisfacer el interés del público estima el señor Rico que lo dicho es bastante, ahora me toca a mí ser el resignado y cerrar por ahora la serie de indiscreciones que el periodista comete siempre guiado por el interés de servir al público, su dueño y señor, ante todo y sobre todo.

Juan de Alfarche.

L. H. A. La Montaña

Centro General de Negocios, Autorizado

L. HERRERO

Plaza de la Concepción núm. 4.—Cáceres.—Teléfono núm. 396

Asuntos judiciales y administrativos. Certificados de última voluntad y de penales. Licencias de CAZA Y PESCA. Cuotas militares. Gestión de toda clase de asuntos en Ministerios y oficinas públicas.

Garage Deloeste

CACERES.—Ronda de Cánovas

Jaulas independientes.—Accesorios de todas clases.—Gasolina.—Aceites

Taller de reparaciones de toda clase de automóviles dirigido por competentísimo profesional francés.

Se harán las reparaciones con presupuesto previo

CHUNGAS CON CEJILLA

## Nuestros proyectos

Nos resistíamos a decirlo, hasta tanto no hubiéramos dado cima a nuestra vasta organización proyectada; pero el público que es nuestro señor, cada día más numeroso y fíero, nos obliga a adelantar algo de lo muchísimo que preparamos.

Muy en breve, quizás dentro de un par de años, nuestras columnas se honrarán con deslumbrantes firmas y rúbricas, tanto extranjeras como nacionales, que darán mayor realce a nuestro periódico y de paso disminuirán el trabajo, (verdaderamente abrumador, solo reservado a los cíclopes de la péñola), que hoy gravita sobre nuestro director.

Para ello y con enorme desprendimiento económico, hemos logrado una inteligencia con la sin par Agencia internacional de Checoslovaquia. «The Cameloff Rum Rum-Moritore» que nos suministrará a diario copiosos y copiados materiales para nuestras columnas.

Así, de Tokio tendremos colaboración directa del marqués Ito, director del gran periódico órgano oficioso del Gobierno el «Tokio-Nichi-Shimabun» y del conde Itagaki, fundador de el «Jimmin»

También recibiremos artículos del distinguido publicista Matsumoto Kumpei, único que hasta ahora—que nosotros sepamos— escribe directamente del cerebro a la cuartilla, para todas las naciones civilizadas, aunque en algunas no se lean sus escrito por pequeñas dificultades de traducción.

De la moderna Rusia tendremos informaciones sensacionales, debidas a la inimitable plu-

ma del famosísimo «Reportero voichs Atroff» y estupendas crónicas de sociedad que avalará la firma prestigiosa de la espiritualizada cronista, suprasensibilizada «Cleta Sutil-tresvichs».

En cuanto a la joven república alemana, nos honraremos publicando escritos sobre la predilecta fiesta nacional, firmados por «GuerreroLenzt» y de política económica, especialmente sobre reducciones y cambios debidos al gran financiero «Marcos Porkilemburg».

Y así con el resto de las naciones cultas, por no hacer interminable este trabajo.

Respecto a escritores nacionales, ni para qué tenemos que decir que contamos con lo mejor de lo mejor. Nuestra agencia, la «Rum-Rum-Moritore» como abreviadamente se le llama, tiene el propósito de servirnos, primero, selecciones de nuestros mejores clásicos y para después nos anuncia una selección de periodistas españoles, que será cosa de ver, pues tendrán que buscarlos con la linterna de mosén Diógenes.

No dudamos que nuestros lectores sabrán estimar en cuanto valen estas primeras manifestaciones de nuestros magnos proyectos, que por él y para él hacemos, convencidos como estamos de vivir con su favor—que aunque parecido no es lo mismo que vivir «por favor»—y al final de nuestras jornadas, solo anhelamos vernos aureolados por la benevolencia de sus aceptaciones, que es la mayor gloria a que todos aspiramos.

Amén

AMENIDADES

## IBRAHIM, EL IDIOTA

Le llamaban y le llamamos el *idiota* y no hay tal, pues tenía *tanto* de *tonto* como nosotros tenemos de listo. No era idiota, pero se lo hacía a la perfección.

El hombre tenía sus razones para hacerse el *chivo loco*, como verá el que se tome la molestia de deletrear lo que sigue. Sucedió que su hermano Amurates IV, monarca otomano, más bruto que un cerrojo, ordenó el degüello de cuantos se hallaban en condiciones de aspirar al trono que él no quería soltar ni a tiros. El bueno de Ibrahim, se hizo el tonto tan divinísimamente amente que no se le ocurrió al bestia de Amurates ordenar que le *suprimieran*, pues creía que un tonto de remate ni aspiraría al trono ni se le ocurriría a nadie proponerle para ocupar el cargo de soberano.

Esa creencia no la tenían los descontentos cortesanos, pues preferían tener por monarca a un tonto y no tener que habérselas con un tío sanguinario.

Conque entonces, van y *suprimen* a Amurates de una pescucera y proclaman soberano al imbécil de Ibrahim.

El fingido idiota, en cuanto se vió hecho sultán de todas las Turquías hizo saber a sus electores y al público en general que tenía *tanto* de *tonto* como de sacristán de monjas. *Ipsa facto* comenzó a cometer las mismas perrerías y burradas que tanta fama dieron a su hermanito, lo cual, que los cortesanos de marras, le cogieron, le apresaron y le estrangularon con toda equidad y aseó.

Todo esto prueba, lectores amables, que para medrar en esta vida conviene *hacerse el tonto*.

¡Pero hay que seguir fingiendo la idiotéz por los siglos de los siglos!

Así sea, que vertido al latín quiere decir «amén».

F. DE SALAZAR

### Contra el comunismo ruso

## Los obreros mejicanos se oponen a la propaganda de los soviets

Méjico.—Ante el anuncio de que próximamente llegará a Méjico el vapor ruso «Worosky», flotado por el gobierno de Moscú para recorrer el mundo haciendo propaganda de las ideas soviéticas, los rojos mejicanos, es decir la «Confederación general de trabajadores» ha organizado una manifestación para pedir al Gobierno que prohíba la entrada en aguas mejicanas de dicho barco, por considerar que los soviets son los que más daño han hecho a la clase obrera.

El Gobierno está decidido a atender sus peticiones. (C.)

FEMENINAS

## BIARRITZ

Estoy en Biarritz desde principios de Septiembre, y puedo aseguraros que en mi vida me aburrí tanto como en estos días que llevo aquí.

¿Falta de concurrencia? Nada de eso. En Biarritz hay este año más público que ningún otro. Además, los franceses están en número tan crecido como los españoles, pues las buenas galas huyen de Deauville la suntuosa y de Trouville la apacible con un intenso honor a los precios que en esas plazas alcanzan los hospedajes.

Biarritz, la elegante para los españoles, la cursi para los franceses, y la insoportable para mi modesta persona, pues está este año peor que nunca.

Ineludibles deberes me fuerzan a pasar el mes de Septiembre en esta playa gris, de cielo gris, de «villas» chavacanas y abigarramiento plebeyo.

Aquí todas las damas parecen cocineras endomingadas, y no por falta de distinción personal, sino porque este ambiente de cosmopolitismo cachupinero es capaz de convertir en cursi lo más distinguido.

Aquí todo es imitación. El casino imita al de Deauville; el Gran Hotel, copia al de Ostende; el campo de polo remeda al de Windsor; y así todo resulta de similar. Hasta a veces dudamos de la autenticidad de los elegantes que decoran la playa, temiendo nos resulten «chofers» disfrazados de «gentlemen».

Pero sobre todas las cosas de Biarritz, me resultan insoportables las «sillas». Estas pretenciosas construcciones con insulas de palacios, me parecen del peor gusto en un pueblo playero como es este. Apenas encontraréis una en cuya traza, la elegancia y la sencillez se amen, y por el contrario ofenderán vuestro sentido estético los «chalet» de estilo suizo y las soberbias casonas exorladas de relieves y figurones en la fachada.

Otro inconveniente de Biarritz son los autos. Es cosa de preguntarse para qué se quieren tantos en una localidad tan chica; como no sea para infectar sus calles de olores nauseabundos.

En fin; Biarritz, a pesar de su fama de elegancia, es cursi, molesto, y naturalmente aburrido. Solo puede tener atractivo para los que le parezca elegante aquello que cuesta más; porque eso sí; la estancia en esta playa cuesta hasta la exageración.

Estas apreciaciones mías no son compatibles por Marichu Arteaga, a la que encontré en el jardín de la «villa» que su padre tiene arrendada aquí, con su lindo vestido de seda blanca adornado con cinta encarnada, haciendo bonitas combinaciones.

—Hace muchos días que te estamos esperando—me dijo al llegar.

—Está esto encantador ¿te

fijaste? Nunca hubo tanta gente aquí, la playa está concurridísima, en el casino no se puede dar un paso...

—Sí,—respondí—Biarritz está más antipático que nunca y si no fuera por la presencia de amiguitas como tú, sería cosa de tomar el tren de regreso enseguida.

A causa de esta discrepancia sostuvimos una leve discusión y luego, después de saludar a los padres de mi amiga, me vine al hotel a escribiros mis impresiones en este pueblo donde tendréis quince días más

Regina.

Biarritz, Septiembre 1925.

## De la Presidencia

(POR TELÉFONO)

### El despacho del marqués de Magaz

Madrid 15, (4'20 t.)—Desde bien temprano estuvo en la Presidencia el jefe accidental del Gobierno, marqués de Magaz, donde en las primeras horas de la mañana recibió la visita del general señor Núñez del Prado.

Más tarde estuvo despachando con los subsecretarios de Gracia y Justicia y Hacienda, recibiendo después al director general de Seguridad y al de Administración local, señor Calvo Sotelo y al Almirante señor Rivera.—Mencheta.

DE LA PLAZA

## INFORMACION MILITAR

### Incorporación

Se ha incorporado al regimiento Segovia, haciéndose cargo del mando de la tercera compañía del segundo batallón, el capitán don Miguel Monge.

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel, capitán, don José Cebriá.

Guardia, teniente, don Amador de Lamo.

Imaginería, otro, don Martín González.

### Servicio de clases

Guardia, sargento, Valeriano Durán; cabos, Francisco González y Norberto Melgar.

Imaginería, sargento, Inocente Martín; cabos, Pedro Hurtado y Marcelino Holgado.

Vigilancia, sargento, Calixto Rufón, y cabo Eulalio Carmo-

LA MONTAÑA sale después de las 7 de la tarde.

Recoge todo lo del día en su extensa y variada información telefónica,

y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres. ☎ ☎ ☎ ☎

Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

## Disposiciones de Guerra

(POR TELÉFONO)

### Diario Oficial

Madrid 15 (4'20 t.)—Las más importantes disposiciones que hoy publica el «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra, son las que a continuación transmitimos:

### El cese de un delegado gubernativo

Se acuerda cese en el cargo de delegado gubernativo de la zona de Piedrahita, el capitán de artillería don Manuel Morato.

### La residencia del general Picasso

Se fija la residencia en la Corte, a su instancia, en su tuación de segunda reserva, del teniente general don Juan Picasso.—Mencheta.

## Bolsa de Madrid

(POR TELÉFONO)

### Cotizaciones del día

(DE NUESTRA AGENCIA MENCHETA)

Madrid 15, (4'10 t.)

Interior al 4 por 100.	71 00
Fin de mes.	0 00
Amortizable 5 por 100.	95 30
Idem 4 por 100	88 00
Banco de España.	580 00
Tabacos	230 00
Exterior 4 por 100	32 85
Franco	32 85
Libras	33 85
Azucarera preferentes.	0 00
Idem ordinarias.	0 00
Obligaciones	0 00
B. E. del Rio de la Plata	0 00
Cédulas Hipotecarias.	93 05
Interiores	0 00
Obligaciones del Tesoro	102 60
Marcos	28 90
Liras	0 00
Dólares	6 90
Escudos	0 00
Franco belgas	30 65
Idem suizos	0 00

LA MONTAÑA Teléfono 110